

“头号工程”助建新安康

记者 吴单

项目建设是安康“头号工程”，“十三五”期间，安康大地一个如火如荼的项目建设现场催人奋进，塔吊林立、火花飞溅、机器轰鸣，涌动着大建设、大发展的热潮。

“十三五”以来，面对复杂多变的宏观形势，我市始终把重点项目建设作为贯穿经济工作的主线来抓，累计实施市级重点建设项目1110个，完成投资2199亿元，分别为“十二五”的1.7倍和1.9倍，其中产业类项目616个、基础类项目282个，占到80%；民生类项目162个、环保类项目50个，占到20%。

重点项目是转型跨越的载体，是加快经济社会发展的引擎。我市“四大班子”领导人都有包联重点县区、包抓重点项目的工作任务，专人牵头、专班负责、专项办公，及时研究解决重点项目策划包装、招商引资、落地建设等方面突出问题。

“建设年”“突破年”“攻坚年”，自2017年以来，我市连续组织开展重点项目行动，坚持系统化思维、专业化运作、市场化手段、精细化管理，对全市重点项目进行梳理，每季度组织一次集中开工现场活动，开展项目巡查、观摩活动，组织县区部门“比学赶帮超”，激励先进、鞭策后进。

一个个重点项目快马加鞭，量质齐升，亮点纷呈，全力以赴补齐基础短板，交通、产业、民生齐头并进。

交通不同。安康富强机场顺利通航，平镇高速建成通车，安岚高速年底通车，石宁高速加快建设，恒口“无水港”公铁海多式联运正式运行。G541汉王至洞河、G345新建至宁陕等9条国道路网项目快速推进。西康高铁开工全面准备就绪。“一市连四省”“一江通五邻”的独特区位优势正在显现。

路畅产业兴。增强对接东部产业转移吸引力，引进安贝斯、爱多宝等数百家毛绒玩具企业，打造毛绒玩具文创产业新都。智能终端电子信息产业园、西北电子信息研发生产基地落户安康，超美特、玮创达、泰沃云、中航驰等高新技术企业纷至沓来。

民心政之向。重点项目保民生，着力提升群众幸福感。中心城市提质改造，补短板项目和县城、重点镇基础设施与公共服务提升项目有力推进。汉江大剧院、古西城文化园、安康美术馆、安中高新校区正式投用。“十四运”瀛湖10公里马拉松游泳比赛场地、安康市体育馆、高新国际标准化医养医院主体竣工，项目建设带给群众更多获得感。

抓项目就是抓投资，抓投资就是抓发展，我市以昂扬的状态、决战的气势，加力加劲推进重点项目建设工作，为经济发展注入强劲动能。立足实际谋长远，我市规划“十四五”时，有针对性地加强项目组织策划，坚定不移以高质量项目支撑和促进高质量发展。

- ★(图一)8月28日通车的平镇高速。
 - ★(图二)汉江大剧院。
 - ★(图三)10月11日，首趟动车组列车从安康出发。
 - ★(图四)恒口毛绒玩具中心。
 - ★(图五)安康市体育馆。
 - ★(图六)西北电子信息基地。
 - ★(图七)飞地新经济产业园。
 - ★(图八)长春路PPP项目董家沟路二期。
 - ★(图九)9月25日正式通航的安康富强机场。
- (本版图片由安康日报图片库、安康市发改委提供)



(图一)



(图二)



(图六)



(图三)



(图七)



(图八)



(图四)



(图五)



(图九)